

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATOLICO.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
Extranjero, 3 meses . . . . . 10'00

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.  
Anuncios á precios convencionales.

## BOLETIN OFICIAL

DEL

## OBISPADO DE ORIHUELA

## ORDENES

El Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de esta Diócesis celebrará, con la ayuda de Dios, Órdenes generales en las próximas Temporadas de la Sma. Trinidad. Por consiguiente, los que deseen ser promovidos presentarán en la Secretaría de Cámara sus respectivas solicitudes acompañadas además, de los documentos de que se hace mérito en el número de este BOLETIN correspondiente al 29 de Julio de 1882, del título que acredite su anterior promoción.

Los exámenes tendrán lugar los días 30 y 31 del actual, y los que fuesen aprobados y no lo desmerezcan por otro concepto, se ejercitarán espiritualmente en el Seminario Conciliar de esta ciudad, debiendo estar en dicho establecimiento al efecto, en la tarde del día 1.º del próximo Junio.

Lo que se hace saber por medio de este BOLETIN para inteligencia y gobierno de todos aquellos á quienes pueda interesar.

## CONGRESO DE SEVILLA

INTERESANTE

Los Señores Socios Titulares ú Honorarios que se propongan trasladarse á Sevilla por la vía férrea para asistir á las sesiones del Congreso, y quieran disfrutar de la rebaja del 50 por 100 en el precio de los billetes que tienen, se servirán remitir á la Secretaría de Cámara del Obispado de Orihuela nota expresando su nombre y apellido, y la estación de origen y de término del viaje, tanto á la ida como á la vuelta; estas notas se remitirán á la Secretaría central, de la que realizarán los interesados con la debida anticipación los volantes ó pases correspondientes.

## DIÓCESIS DE ORIHUELA

Socios inscritos para el Congreso Católico de Sevilla, tercero Nacional Español.

## SOCIOS TITULARES

D. José María de Santiago de la Graña, de Orihuela.

## SOCIOS HONORARIOS.

D. Antonio Bascuñana, Cura de Crevillente.  
Pascual Mas Candela, Abogado de id.  
Manuel Magro Lledó, propietario de id.

- D. Eduardo Lledó y Jordá, Profesor de instrucción primaria de id.  
Antonio Gomez, Cura Arcipreste de Torrevieja.  
Salvador Garcia Talavera, comerciante de id.  
Valentín Rodriguez Pumariego, de id.  
Eleuterio Rico, Cura de Tabarua.  
D. Juan Diaz, Cura de Agust.  
Francisco Javier Galiana, Cura de Cox.  
José Navarro, Coadjutor de id.  
Manuel Cuenca Marco, propietario de idem.  
José Martinez Nicolás, id. de id.  
Francisco de Paula Amat, Cura de Busot,  
Francisco Arosil, Coadjutor de id.  
Rafael Gonzalez, Cura de Aspe.  
Genaro Candela, Coadjutor de id.  
Francisco Sanchez, Pbro. de id.  
José Nicolás Martinez, Abogado y Notario público.  
José Martinez Gonzalez, Abogado y Juez Municipal.  
Luciano Perez, Abogado y Alcalde de Aspe  
Ceferino Sanchez, Abogado de id.  
Mariano Sanchez Almodovar, propietario de id.  
Antonio Martinez, comerciante de id.  
Joaquín Martinez Ontineda, Abogado y Notario público.  
Vicente Gil, Cura de Catral.  
José Soriano, Cura de S. Felipe Neri.  
Dr. D. José Hernández, Cura Arcipreste de Caudete.  
D. Antonio Navarro, Pbro. de id.  
José Martinez, Capitan retirado de id.  
Juan Conejero, propietario de id.  
Salvador Esteve, Secretario del Juzgado municipal de id.  
José Manuel Gil, Cura jubilado de Elche.

(Se continuará.)

## ¡GRACIAS A DIOS!

¡Gracias á Dios! hé aquí una exclamación que hasta el hombre más desgraciado pronuncia alguna vez en su vida, y que la criatura feliz eleva al Cielo á menudo como el himno del reconocimiento. Ella expresa, no sólo la convicción profunda de que todo lo debemos á Aquel que nos sacó de la nada, sino también ese impulso instintivo que nos induce á murmurar su santo nombre cuando nos sentimos aliviados de un padecer cualquiera, ó transportados por las emociones de la dicha. El mismo ateo, que pretende apagar bajo su planta la antorcha de la fé, que niega á su Criador

porque se ha materializado en demasía para comprenderlo, la deja escapar de sus labios con involuntaria efusión, al salvarse de un gran peligro. ¡Ah! Esa exclamación hermosa, espontánea, repetida cada día, por millares de voces, prueba que nunca desaparecerá enteramente del corazón humano, por muchas pasiones que le atormenten, y por muchas dudas que le combatan, la confianza religiosa y sagrada en la Divinidad.

El enfermo que al cabo de largos padeceres, recobra la salud; el navegante que después de tormentosa travesía entra en seguro puerto; la desposada que habiendo dudado de la constancia de su futuro la acompaña sin embargo al altar; la amorosa madre que, causada de suspirar por su amante hijo, llega por último, á estrecharlo en sus brazos; la víctima de la tentación, en fin, que, con un desesperado esfuerzo, consigue vencerla antes de sucumbir, desahogan el contento de su cotazón agitado, murmurando: ¡GRACIAS Á DIOS! Todas las almas han exhalado, como he dicho, ese grito de gratitud, esa exclamación de alivio, ese aroma de religiosa reverencia. Hasta las criaturas cuyo lenguaje se reduce á sonidos ininteligibles, parecen dirigir á veces esas palabras, al Cielo.

Cuando el pajarillo canta en los bosques con inefable melodía, la mariposa juega al sol, batiendo las brillantes alas, y la flor eleva hacia el firmamento azul su perfumada corola, creyérase, en efecto, que saludan reconocidas al Omnipotente. Burlaos, si quereis, pobres escépticos de las ideas sagradas y consoladoras, que con frecuencia se envuelven en frases despojadas por las costumbres de significativa gravedad. Aunque prefiriérais el dictado de espíritus fuertes al de cristianos, esclamaréis á vuestro turno, pasada la dura hora de la prueba, de la fatiga, de la tribulación dolorosa: ¡GRACIAS Á DIOS!

Por fin, si estas líneas no fueran breves y ligeras, como el soplo de brisa que juega con las flores, yo dijera también al terminarlas, como el autor que ha llegado á la postrera línea de un trabajo largo y difícil ¡GRACIAS Á DIOS!

VICTORIANO DE LA FERIA.

## LOS CIRCULOS CATOLICOS DE OBREROS

Uno de los síntomas de la restauración social, hácia la cual indudablemente caminamos á través de mares procelosos y en medio de escollos que sólo puede salvar el Santo Timonel que dirige la nave de la Iglesia, es la propagación que en todas

partes se advierte de Círculos Católicos de obreros.

Nuestra querida patria, siempre lenta y perezosa en sus determinaciones, ha tardado en comprender la necesidad de esa fecundísima institución nacida, como los Congresos Católicos, de las actuales circunstancias del mundo; pero una vez que sea persuadido de aquella necesidad, ha comenzado á dar tan vigorosas muestras de celo y de entusiasmo por esos Círculos que, si continúan el movimiento iniciado, dentro de poco apenas habrá población grande ni chica que no cuente con un centro donde las clases trabajadoras se rennan bajo las bendiciones de la iglesia, á cultivar su entendimiento y á conservar y arraigar la fé religiosa, que es lo único que puede darles la dignidad y la independencia que el anarquismo en vano les promete.

Lámase al glorioso Pontífice León XIII el Papa de los obreros, y con harta razón, porque nadie ha manifestado tanta solicitud como él y tal clarividencia en esa cuestión formidable que es la gran cuestión de nuestros días.

Los ama como Padre, y los guía y enseña como Pastor y maestro; y siendo su conducta norte de la nuestra, porque todo lo que sea desviarnos de los derroteros que él nos señala es caminar derechamente hácia el abismo, nada mejor podemos hacer para contribuir á la solución del pavoroso problema y traer á nuestro campo las fuerzas democráticas, que son las grandes fuerzas del porvenir, que secundar la acción Pontificia fundando en todas partes esos Círculos populares, donde se está elaborando la futura democracia cristiana.

Trabajen otros en el terreno político lo que buenamente puedan, siempre con sumisión á las prescripciones de la Iglesia y del Papa, ante las cuales deben ceder el espíritu de partido y las opiniones particulares, por muy autorizadas que parezcan; nosotros, y con nosotros esa multitud de católicos que se afanan por reconquistar el pueblo extraviado y seducido por tantos años de revoluciones y propagandas impías, trabajaremos sin descanso en la constitución de nuevos centros de obreros, donde se respire la buena atmósfera del mundo de la fé, y se eduquen generaciones de artesanos y jornaleros honrados, que acaso en el siglo xx serán elemento principalísimo con que hayan de contar los políticos para la gobernación del Estado.

¡Adelante, pues! Fúndense cada día nuevos Círculos; dése nueva y poderosa vida á los ya fundados; propágense en

unos cuantos pies de tierra que mi... madre ha cuidado de conservar y de aumentar mientras yo estudiaba... tengo una carrera, soy joven...

—¿Y te quieres casar?...  
—Y me quiero casar.

Daniel calló. D. Benigno calló también, y se puso á hacer rayas en el suelo con la punta del grueso bastón que tenía en la mano.

Sin alzar la vista del suelo murmuró:

—Y te quieres casar... Está bien... Pero... sí, es lo que yo digo: tú te quieres casar, y yo... yo..., después de todo, eres dueño de casarte ó de no casarte con la mujer que tengas por conveniente.

—Si me quiero casar, D. Benigno, y por eso he venido á ver á V....; porque la mujer con quien se me antoja casarme, como V. dice, es Martirio.

—¡Martirio!... ¡Ah! Sí, me acuerdo que antes le tenías cierta inclinación... Pero, ya ves; Martirio es tan joven... es tan niña... Ya veremos de casarla más adelante...

—D. Benigno exclamó Daniel, que conte-

año que viene... es decir, pues, ahora...; ¡ahí tienes! Ahora... tú vienes á recordarme...

—Sí, señor; yo vengo á recordarle... lo que V., á pesar de todos los pesares, tiene bien presente en la memoria... V. sabe que desde hace años Martirio y yo nos hemos amado con toda nuestra alma... Pudo suceder que por algún tiempo, tanto V. como otras muchas personas, creyese que aquellas eran locuras de muchacho... es natural; yo mismo no les daba gran importancia... Más tarde, la simpatía afectuosa que nos unía á Martirio y á mí se trocó en verdadero amor... eso era también muy natural. Hablé á V. con toda franqueza: V. estaba convencido plenamente de que Martirio me ama, de que yo la adoro, y... ya estoy de vuelta, D. Benigno.

—Eso es, ya estás de vuelta... y quieres á Martirio como antes...

—Le diré á V.: como quererla, casi me atrevo á asegurar que la quiero más todavía. Martirio es un ángel... Ya he concluido mi carrera; tengo, V. lo sabe también como yo,

El viejo, apenas descubrió á Daniel, sin esperar su saludo, exclamó.

—Adelante, muchacho, adelante... á ver, Marta, trae una silla para que éste se siente junto á mí... ¿Sabes, Daniel, que estás hecho todo un hombre?...  
Daniel estaba ya junto al anciano, que pretendía abrazarle. A pesar de cuanto sucedía con el joven, D. Benigno le estimaba,

Por una parte, recordaba que más de una vez, cuando muchacho, había compartido las caricias que el tutor hacía á su pupila; por otra, sabía que ninguno como Daniel era en el pueblo listo y capaz de salir adelante en cualquier asunto; que pocos le ganaban á buen corazón... ¡Qué lástima que se hubiese dado á pensar en las musarañas! ¡Qué lástima que se hubiese echado al bando de los pfcaros, de los descamisados!... Ya se le podía querer, pero no se le podía decir que era querido...

Daniel estrechó con su mano temblorosa la mano de D. Benigno, y se sentó.

—Vamos, muchacho, dí: ¿cuándo has venido?... ¿Qué ha sido de tu vida?

ellos las buenas lecturas; multiplíquense las veladas artísticas y literarias; explíquense nociones científicas que puedan ser aplicadas á la industria, á la agricultura y á los oficios manuales; establézcase relación constante y fraternal entre los protectores y los protegidos, entre los sabios y los ignorantes, entre los ricos y los pobres; dedíquense los hombres de fortuna una parte de ella al sostenimiento y difusión de esos centros y cuenten todos con el concurso decidido de nuestro periódico, que si se honra con el dictado de órgano de los Congresos Católicos de España, no se honra menos con destinar buena parte de sus columnas á dar cuenta de la vida y de los trabajos de los círculos de obreros, en los cuales veinos uno de los medios más eficaces para la restauración católica de la patria y del mundo.

(El Movimiento Católico)

**VIOLACION DE UN LUGAR SAGRADO**

La sacrilega aventura es de Ravachol, el célebre dinamitero.

Nada de cuánto á este anarquista se refiere nos sorprende. El hombre que no teme á Dios ¿qué ha de respetar?

Ravachol, con cinica audacia se complace en hacer alarde de sus feroces instintos. Ha sido interrogado por el Juez de instrucción de Saint Etienne sobre la violación de la sepultura de Mme. de Rochetaillé. El dinamitero ha confesado su crimen.

La narración que de él hizo, con voz segura, sin inmutarse, es terrible.

Eran las once y media de la noche, dijo, cuando escalé las tapias del cementerio, provisto de una palanqueta.

Con este instrumento somové la piedra que cerraba la entrada donde el cadáver se hallaba; la losa era en extremo pesada, y al caer hizo ruido, así, temiendo que hubiese llamado la atención me separé mirando atentamente por si alguien se acercaba.

Después entré en la cripta y me acerqué á la ataud, que rompí á martillazos, destruyendo también la caja de plomo. La linterna que llevaba se cayó al suelo y quedé en la obscuridad.

No por ello me intimidé; de las coronas que había en las paredes arranqué hojas secas é hice fuego para alumbrarme. Entonces seguí mi obra y conseguí romper completamente la caja de plomo. El cadáver que contenía se hallaba en completo estado de descomposición; el olor era insostenible. Casi asfixiado por el humo de las plantas secas, sofocado por el mal olor, me incliné sobre el cadáver, registré por todas partes, le levanté los brazos, examiné sus dedos, creyendo encontrar ricas alhajas, busqué hasta en el fondo de la ataud, no encontré nada.

Ravachol después de breve pausa terminó su horrible relato.

Trabajé en vano, y emprendiendo luego la fuga, solo me acompañó la pena de no haber hallado las ricas alhajas que creía encontrar, esperanza que me indujo á cometer un acto que considero baladí, por más

que los burgueses le califiquen de detestable sacrilegio.

Aquí vendría bien el oportuno comentario, que omitimos, dejando que lo haga el discreto lector.

**Cabos sueltos**

*La Lectura Popular*, que no se muere de la lengua para decir verdades, llama confesión de oro á la siguiente frase que ha dejado escapar el presidente del Consejo de ministros de la República francesa:

«No hay duda que la excesiva libertad que hemos concedido á la prensa y á la palabra es la causa principal de los males que lamentamos.»

Que nos vengan ahora los periódicos locales con sus acostumbradas diatribas poniéndonos de oro y azul porque clamamos contra los periódicos noticieros, que hacen la causa de la general corrupción que padecemos.

Pues esta otra verdad del ciudadano anarquista Lluñás, tiene también sustancia:

«El anarquismo ha nacido del Socialismo y éste, del sistema liberal.»

De dónde deducimos que Ravachol debió ser antes socialista que anarquista, y para ser primero lo que ha sido después, ha tenido que rasgar la doctrina cristiana que manda amar á Dios sobre todas las cosas y al prójimo como así mismo.

Hemos dicho que se ha inaugurado en París un Congreso femenino, que persigue nada menos que el ideal de la emancipación de la mujer.

A este congreso no ha asistido D.<sup>a</sup> Rosario Acuña, ni la Pardo Bazan.

Sin duda D.<sup>a</sup> Emilia anda muy atareada en sus numerosas correspondencias. Sus tareas literarias no la dejan vivir, ni aun corregir sus cuartillas; por ello nos explicamos que prohiba la reproducción de sus artículos.

¿Hay que tener miedo? titula uno que inserta *El Serpis* de Alcoy, porque doña Emilia nos asusta con sus alarides, no de varonil, sino de femenino valentía.

«Yo no tengo pizca de miedo á los petardos, dice la egregia escritora, lo tengo cervical al público cuando se trata de meterse en filosofías.»

Ya lo sabemos, D.<sup>a</sup> Emilia no tiene miedo á la dinamita, pero se asusta de las pretensiones de los libre-pensadores, entiéndase bien, no porque éstos caminen por senderos extraviados, sino porque ama el monopolio de las luces.

«¿A qué viene la demagogia intelectual? Con estas nivelaciones estoy menos conforme aún que con las del petardo y la bomba.»

¿Qué dirá á esto el maestro laico autor de *Los Hijos de la Sombra*?

**Noticias locales y regionales**

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once á una, Princesa, 11 2.<sup>o</sup>, derecha

**El Boletín Oficial de ayer contiene:**

Real Orden disponiendo que la aprobación de los proyectos de tranvías urbanos corresponde á los Gobernadores civiles.

Subasta de varias fincas en Orihuela por débitos á la Hacienda.

Edictos del Alcalde de Alcoy sacando á pública subasta el arbitrio de puestos públicos.

Varios edictos solo de interés local.

Por la Administración de Contribuciones de esta Provincia se ha dictado providencia con fecha 6 de los corrientes, declarando incurso en el apremio de primer grado, consistente en el recargo de 5 por 100 á los contribuyentes de la zona de esta Capital que no han satisfecho sus cuotas por territorial é industrial correspondientes al segundo y tercer trimestre del año económico actual.

El extranjero que en la mañana del día 21, apareció muerto violentamente en la partida denominada «Los Garroferos», término de Monforte, se llamaba Antonio Pons, natural de Ageu, departamento de Sot y Garonne.

Al parecer el móvil del crimen fué el robo.

Decididamente hoy en el tren correo de Madrid, llegará á esta Ciudad D. Isaac Peral.

Según nuestras noticias será obsequiado mañana con un espléndido *lunch* en la magnífica quinta de recreo que D. Hugo Priz posee en esta Huerta, cerca de la Santa Faz.

Así mismo se propone D. Guillermo Campos, honrar la visita á esta Ciudad del insigne ex-oficial de nuestra marina de Guerra con un espléndido banquete.

El jueves último se vendió en el mercado de San Juan á siete reales la hora de agua para el riego.

Ha abierto su despacho en la calle de Labradores número 15, 2.<sup>o</sup>, el joven é ilustrado abogado de este Colegio D. Mariano Calvo Font, hijo del Secretario de la Diputación Provincial, nuestro particular amigo D. Carmelo Calvo.

En el pueblo de Ibi siguen con actividad las obras para la conducción á aquella villa de las aguas potables; probablemente se inaugurarán las fuentes dentro de breves días.

La Iglesia parroquial de Benisa amenaza inminente ruina según informe del arquitecto provincial que ha girado una visita de inspección á aquel templo, uno de los más antiguos de la Provincia.

El exceso de original nos impide insertar íntegro dicho dictamen que lo haremos á la brevedad posible.

Sigue la prensa local ocupándose con preterente atención sobre lo sucedido en la última sesión de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio.

*La Monarquía* de ayer, contestando á un artículo de *La Unión Democrática*,

afirma que el consejero Sr. Ferré no habló en toda la sesión ni en pró ni en contra del dictamen del Sr. Campos, pues se limitó á pedir que el dictamen y el expediente quedara á disposición de los Consejeros, para poderlo estudiar hasta la sesión inmediata, y á esto se negó el Consejo.

Son palabras de *La Monarquía* que reproducimos como dato importante en la cuestión que traen entre manos nuestros colegas locales.

Merece los honores de la reproducción la siguiente noticia que leemos en *La Verdaz*:

«En las últimas oposiciones á cátedras de Institutos, han sido nombrados, profesor de Física y Química para el Instituto de Toledo, D. Enrique Urios y Gras; de Matemáticas para el de Lugo, D. Bartolomé Pons Mery; y de Agricultura del de Mahón, D. Julio Fajardo Guardiola.»

Los tres son alicantinos y al felicitarles por la honrosa distinción alcanzada, felicitamos también á Alicante por esta gallarda muestra de la ilustración de sus hijos.

La Comisión provincial en sesión de viernes último, informó que procedía á desestimarse el recurso interpuesto á nombre de D. Francisco Cantarell concesionario del tranvía de esta Ciudad á Elche y Crevillente contra un acuerdo del Ayuntamiento de esta Ciudad por el que se denegó la autorización para dicha línea en las calles de esta población.

Mal modo es este de alentar las obras públicas en esta Ciudad, cuando la paralización de las transacciones mercantiles ha obligado á la huelga forzosa á muchos miles de braceros.

No nos gustan los procedimientos obrerocionistas.

**De El Liberal:**

«Ayer se recibió la comunicación de la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, aceptando para instalar la Estación Enológica, la finca denominada «Vista Alegre», propiedad de Doña Valentina de Aguilera.»

Hoy es probable que sea el último día de feria; muchas casillas se hallan ya vacías, habiéndose levantado ya el elegante Kiosko en el que la piadosa asociación de Señoras de Nuestra Señora de los Remedios tenia instalada la rifa á beneficio del asilo situado en el paseo de Campoamor.

Nuestra escitación en obsequio al Asilo de las Hermanitas de los pobres situado en el Barrio de Benalúa ha sido bien acogida.

Muchas señoras del mismo y otras de esta capital han regalado varios objetos de arte, con el fin de que sirvan para una rifa, y con su producto continuar las obras de aquel edificio, cuya terminación sea más necesaria.

Bueno fuera que nuestro Ayuntamiento, imitando á otros de diferentes provincias, subvencionase, aunque fuese con una exigua cantidad aquel establecimiento que

—Llegué anteayer, y de mi vida.... lo mismo que siempre. Pero Vds.... ¿cómo están? ¡Y Martirio?

—Nosotros sí que estamos como siempre: aquí no hay alteraciones.... ¿Qué ha de haber? En los pueblos no sucede como en las ciudades.... Allí cada dos días la vida toma un nuevo giro....

—¿Y Martirio?—insistió el joven, que parecía cada vez más preocupado.

—Pues.... lo que te digo: nosotros no tenemos novedad....

—Pero.... ¿y?....

—¡Ah! Sí; ¿preguntas por la niña? Pues.... ¡ah! verás! Martirio.... está un poco delioada, porque el invierno no le ha sentado bien.... Si vieras que me da bastante que pensar la salud de la niña....

Daniel se cansaba de escuchar la inexplicable cháchara del viejo, y cambiando su aspecto triste y sombrío por otro más animado y enérgico, dijo al fin:

—D. Benigno, hablemos formalmente: yo vengo á recordar á V. su promesa del año pasado....

—¡Ah, sí! Me acuerdo que el año pasado.... que el año pasado.... Pues, mira, no me acuerdo de lo que dije el año pasado.

—Yo se lo recordaré, y espero que V. haga el favor de escucharme algunos minutos....

—¿Si te escucharé?... Ya lo creo que te escucharé. Habla, hijo, habla cuanto quieras.

—El año pasado,—comenzó á decir Daniel con voz no muy segura,—pocos días antes de marchar por última vez á Madrid, vine á pedir á V. con toda formalidad permiso para mantener relación amorosa con Martirio, y algo así como una promesa de matrimonio....

Don Benigno se vió atacado de frente hasta su último redueto, y saltaba en el sillón como si éste tuviera afilères en el asiento.

Daniel no se había ido por las ramas. El tutor de Martirio deseaba aquella conversación, pero al par la temía. Negar rotundamente al joven la mano de su pupila le costaba gran trabajo; pero, por otro lado, Daniel se había buscado aquella negativa....

—Sí, sí, lo que dices es verdad: tú viniste, y yo.... yo te dije precisamente que.... el

na difícilmente sus ímpetus.—¡Don Benigno! Yo, Daniel... ¿entiende V.?... yo amo á Martirio... y deseo casarme con ella.... Mi madre será su madre, y usted mismo será nuestro padre...

—Despacio, hombre, despacio; siempre con el genio tan entero que todo lo atropellas.... Ya te digo que Martirio es muy niña todavía....

—Mire V., D. Benigno, hablemos claros: dejémosnos de rodeos y avesvas que á nada conducen. ¿Puedo esperar ó no que Martirio sea mi mujer?

—Hombre te diré: yo.... pensaba antes que sí; pero ahora....

—Ahora, ¿qué?

—Pues ahora pienso que no. Daniel dió un salto de la silla, y quedó mirando con fijeza al anciano.

—¡D. Benigno!—gritó con voz ronca.

—Vamos, hijo, no te enfades; ten calma. Te lo digo de veras: ahora pienso que Martirio no debe casarse contigo, porque.... porque.... porque ya no eres el mismo Daniel que eras antes; ¡lo entiendes bien?



# SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR

**D. Luis Calpena Avila,**  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sirera Pomares,** Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

**ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES**

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

**CURA** inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los viejos, de los niños) Cálera, Tifus, Catarras y úlceras del estómago.

**DISENTERIAS,** Vómitos (de los niños y de las embarazadas)

**FORMIGUERA**

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

**ANTONIO FALCÓ**

11, CONSTITUCION, 11

## PILDORAS RESTAURADORAS

**FORMIGUERA**

Á BASE DE CARBONATO MANGANO-FERROSO Y PEPSINA  
(50 AÑOS DE ÉXITO)

Recomendadas por las eminencias médicas españolas y americanas, para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependan de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Alicante: Farmacia de Aguiló, Soler y Gadea, y en todas las buenas Farmacias.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

**VAPORES DE LA COMPAÑÍA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. Jaime Ortuño y D. José López Tomás, perito y profesor mercantil respectivamente.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatorio de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Francisco Lloret y Asensi, Licenciado en Ciencias.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pídase reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



BAJO LA DIRECCION DE

**DON RAFAEL LAPESA, DOCTOR EN FILOSOFÍA Y LETRAS**

Establecimiento que está á la altura de los primeros de España por reunir todas las condiciones que exige la enseñanza moderna.

Su plan de estudios abraza: 1.ª y 2.ª enseñanza, carreras especiales, preparación para otras civiles y militares, y clases de adorno.

Alimentos: 6 reales diarios, pero si son dos alumnos de un mismo pueblo satisfarán 11 rs., si tres 15, si cuatro 19 y si más 4 rs. cada uno.

Honorarios: 1.ª enseñanza, 45 pesetas por curso; 2.ª enseñanza y primer período de las especiales, civiles y militares, 100 pesetas; segundo período de éstas, 250 pesetas, y las clases de adorno, 45 pesetas.

Las clases están abiertas tambien durante el verano.

Pídase reglamentos al Administrador.

## ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, FETIDEZ DEL ALIENTO  
É INFLAMACIONES DE LA GARGANTA

Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.—Para evitar imitaciones y falsificaciones exíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª, Barcelona, impreso en tinta roja.—Al por menor, Farmacias de Aguiló, Soler, Gadea y demás Farmacias.

## VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm.ª en París  
La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alléntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.

En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## INYECCION de GRIMAULT y C.ª

al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos. en PARÍS: GRIMAULT y C.ª, 8, Rue Vivienne

## POSITIVAS VENTAJAS

DE LA

## EMULSION DE SCOTT

Sobre toda clase de **ACEITE DE BACALAO** y sus similares.

La Facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es **AGRADABLE AL PALADAR, FACILMENTE DIGERIBLE ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE.**

Posee todas las virtudes del ACEITE DE BACALAO simple o compuesto

**SIN NINGUNA DE SUS DESVENTAJAS.**

Siendo un hecho fuera de duda que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de hígado de bacalao con los

**HIPOFOSFITOS DE CAL, DE SOSA Y LA GLICERINA** es la formula mas RACIONAL, mas PRACTICA, y mas EFICAZ, de administrar esos importantísimos factores, indispensables a la formación y desarrollo del

**SISTEMA MUSCULAR, SANGUINEO, ÓSEO Y NERVIOSO** de todo lo que claramente se desprende que la Emulsion de Scott, es

**TRES VEGES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE** y por consiguiente el mejor alimento para la mujer que cria así como lo es para el desarrollo físico de la

**INFANCIA Y DE LA NIÑEZ.**

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y FARMACIAS.